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«Δημιουργία Αθλητικών Σχολείων 

για μαθητές-αθλητές με αναπηρία» 
Ερώτηση προς τον Υπουργό Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με θέμα 

«Δημιουργία Πρότυπων Αθλητικών Σχο-
λείων και Αθλητικών Σχολείων... Σελ. 12 

Στέλιος Κυμπουρόπουλος: Κοινωνικό ζήτημα η διασφάλιση 

της ισότιμης συμμετοχής των αναπήρων πολιτών στα κοινά! 
Η ανάγκη διασφάλισης της ισότιμης πολιτικής συμμετοχής των αναπήρων πολιτών 
κα η αντιμετώπιση των δυσκολιών στην άσκηση των δικαιωμάτων τους, αποτέλεσε 
την αιχμή της παρέμβασης του Στέλιου Κυμπουρόπουλου στη σχετική συζήτηση της 
Επιτροπής Απασχόλησης του Ευρωκοινοβουλίου, παρουσία Ευρωβουλευτών... Σελ. 10

Συνεργασία Κ.Ε.Α.Τ. - ΣΤΑ.ΣΥ. 

«Εργασία: συμπερίληψη, ισό-

τητα και ψυχική ευημερία» 

«Στόχος μας τα άτομα με αναπηρία να κατακτήσουν 

την θέση που τους αξίζει» 
Στην ημερίδα με τίτλο: «Δικαιώματα 
των Ατόμων με Αναπηρία: Εθνική 
Στρατηγική 2024-2030», στο Κέντρο 
Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος 
μίλησε ο πρωθυπουργός, Κ. Μητσοτά-
κης, τονίζοντας ότι ο σταθερός στόχος 
είναι οι εκατοντάδες χιλιάδες άνθρω-
ποι με αναπηρία να κατακτήσουν τη 
θέση που τους αξίζει στην.... Σελ. 5 

Υπογράφεται η σύσταση Επιτροπής 

για την πρόσβαση των ΑμεΑ στα ΜΜΜ 
Στο τελικό στάδιο βρίσκεται η σύσταση της Επι-
τροπής για τη μελέτη και λήψη των αναγκαίων 
μέτρων με σκοπό τη διασφάλιση καθολικής 
πρόσβασης των Ατόμων με Αναπηρία και μει-
ωμένη κινητικότητα στα Μέσα Μαζικής... Σελ. 4

Μια συνεργασία με ιδιαίτερη σημασία 

αλλά και ουσία ξεκινούν οι Σταθερές 

Συγκοινωνίες με το Κέντρο Εκπαί-

δευσης και Αποκατάστασης Τυφλών. 

Αναγνωρίζοντας την ανάγκη... Σελ. 4 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 
εκδήλωση που διοργάνωσε ο Ευρωβου-
λευτή Στέλιου Κυμπουρόπουλου με τίτλο: 
«Εργασία: Συμπερίληψη, ισότητα και ψυ-
χική ευημερία». Την συζήτηση... Σελ. 12 
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«Σενάρια της ζωής» 
Συν. από το προηγούμενο «Μια µέρα που η Ελένη πήγε 
στο νεκροταφείο, στη θέση του απλού χωµάτινου τάφου 
βρισκόταν ένα µαρµάρινο µνηµείο, και σ’ έναν µαρµάρινο 
σταυρό µε χρυσαφί γράµµατα αναγραφόταν το όνοµα της 
µάνας της. Μια µαρµάρινη επιγραφή έλεγε: «Ήσουν και συ µανούλα, σε ευ-
χαριστώ». Παραξενεύτηκε η Ελένη, δεν µπόρεσε όµως να καταλάβει ποιος 
έφτιαξε τον τάφο, ούτε τι εννοούσε η επιγραφή. Για να ευχαριστήσει την κύρια 
Σοφία -όπως αποκαλούσε τη µάνα της- έκανε διάφορες δουλειές. Της πρό-
τεινε να µείνει µε µισθό και εκείνη δέχτηκε κερδίζοντας χρόνο να της πει την 
αλήθεια. Έτσι πέρασαν άλλοι τρεις µήνες. Την ηµέρα που αποφάσισε να της 
αποκαλύψει την αλήθεια, η Ελένη την έµαθε τυχαία όταν είδε από τη χαρα-
µάδα του µπάνιου το κληρονοµικό ατροφικό δάχτυλο της Σοφίας την ώρα που 
εκείνη χτενιζόταν. Αµέσως κατάλαβε τι της έκρυβε όταν δεν έβγαζε τα γάντια 
και πως δεν ήταν συµπτώσεις αλλά δικές της ενέργειες όσα καλά της είχαν 
συµβεί από τότε που τη γνώρισε στη φυλακή. Ήταν κόρη της και την είχε σαν 
ξένη µέσα στο σπίτι της, κάνοντας την αδιάφορη, σαν να µην ήξερε τίποτα. Η 
Ελένη, αφού ρώτησε και έµαθε για τη χαµένη µάνα της, επιβεβαίωσε ότι ήταν 
η Σοφία και δεν τη συγχώρεσε που δεν της το είπε. Έτσι, µια µέρα που γύρισε 
η εισαγγελέας, εκείνη έλειπε και όσο και αν έψαξε, δεν βρήκε κανένα ίχνος 
της. Την έστησε µέρες ολόκληρες µήπως πήγαινε στον τάφο της µάνας της, 
αλλά άδικα. Όταν έβλεπε κάθε µέρα την ίδια γυναίκα να περιποιείται το µνήµα, 
τη ρώτησε ποια ήταν και εκείνη της εξήγησε ότι...» Συν. στο επόμενο 

(Το βιβλίο “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235)

του Νίκου 

Πρατσινάκη

Αν πιστεύετε ότι και η δική σας ιστορία έχει παραδείγματα που θα μπο-

ρούσαν να είναι χρήσιμα και ωφέλιμα για τους αναγνώστες της εφημερί-

δας μας, μπορείτε να μας την στείλετε, προς δημοσίευση. Επικοι- 

νωνήστε μαζί μας, στο e-mail της «Φωνής των ΑΜΕΑ» ή τηλεφωνικά. 

Συν. από προηγ. ...η λεβεντιά θέλει ψυχή και η ζωή αγώνα ή πολεμάς για να 
σωθείς ή ψάχνεις να βρεις κρυψώνα. Αυτή είναι η συνταγή της ζωής και με τα 
σημερινά δεδομένα  που ο κόσμος είναι γεμάτος παγίδες και δολώματα στον 
οποίο κινδυνεύουμε όλοι. Στα δικά μου τα χρόνια μπορεί να υπήρχε πολύ φτώ-
χια, όμως υπήρχε αξιοπρέπεια, συνείδηση και γαλήνη. Σήμερα ο πλούτος αδει-
άζει καρδιές και αφαιρεί συναισθήματα. Είναι δύσκολο στην ζωή να συναντήσεις 
αληθινούς φίλους που δεν θα τους ενδιαφέρει ποιος είσαι και πως ζεις. Ο λε-
βέντης άνθρωπος έχει το κεφάλι ψηλά και όχι την μύτη. Μία από τις μεγαλύτερες 
ελευθερίες είναι να μην νοιάζεσαι τι σκέφτονται οι άλλοι για σένα, να είσαι ο 
εαυτό σου και να μην επηρεάζεσαι γιατί μόνο όταν έχεις γαλήνη στην ψυχή και 
στην σκέψη μπορείς να εκτιμήσεις την ομορφιά της ζωής. Η διαφορά ανάμεσα 
στον πλούτο και στον χρόνο είναι στο μέτρημα. Τον πλούτο τον μετράς και τον 
πολλαπλασιάζεις. Ο χρόνος όμως δεν ελέγχεται και δεν ξέρεις ποτέ το πώς, που 
και πότε. Ζήσε ζωντανά, λεβέντικα με αυτά τα λίγα, τα μικρά, τα δικά σου με αλη-
θινά βήματα που θα οδηγήσουν τα όνειρα σου στην πραγματικότητα. Σκέψου 
εσύ για σένα και βρες την καλύτερη πλευρά του εαυτού σου, για να μπορείς να 
προσφέρεις στους άλλους με την καρδιά σου, αυτά που νομίζουν ότι δεν έχουν 
αξία. «Δύναμη που είσαι στην ψυχή και κρύβεσαι στο σώμα, οι άνθρωποι και οι 
θεοί ζηλεύουνε ακόμα. ...... με λένε στο όνομα, δύναμη στην ψυχή μου, για τα 
αποτελέσματα που φέρνω στην ζωή μου. Γι’ αυτό σου λέω φίλε μου, χωρίς πα-
ρεξηγήσεις, ποτέ στη μέση όνειρο που ζεις, να μην αφήσεις». Συν. στο επόμενο 
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Συνεργασία Κ.Ε.Α.Τ. - ΣΤΑ.ΣΥ. Συν. από σελ. 1 

...για διαρκή βελτίωση της επιβατικής εμπειρίας των ατόμων με 
αναπηρία όρασης, η ΣΤΑ.ΣΥ. προχώρησε στη σύναψη Συμφώ-
νου Συνεργασίας με το ΚΕΑΤ. Στόχος, η από κοινού ανάληψη 
πρωτοβουλιών και συνδυασμένων δράσεων σε επίπεδο εκπαί-
δευσης, έρευνας και καινοτόμων προγραμμάτων που αφορούν 
στον χώρο της οπτικής αναπηρίας. Σε ένα ευρύτερα δύσκολο πε-

ριβάλλον για τα άτομα με αναπηρία όρασης, η ΣΤΑ.ΣΥ. συνεργάζεται μαζί τους για κοινές παρεμβάσεις εκεί όπου 
εντοπίζονται κενά και προβλήματα προσβασιμότητας. Το Σύμφωνο Συνεργασίας που υπεγράφη, κινείται προς την 
κατεύθυνση της διασφάλισης ισότιμης, ασφαλούς και αυτόνομης πρόσβασης στο δίκτυο της ΣΤΑ.ΣΥ. Στο πλαίσιο 
αυτό, ξεκινά στις αρχές του 2024 η επιπρόσθετη εκπαίδευση ειδικοτήτων εργαζομένων των Σταθερών Συγκοινω-
νιών, που έρχονται σε επικοινωνία με το επιβατικό κοινό, σε θέματα προστασίας ευαλωτότητας, καθώς και καλύ-
τερης και ασφαλέστερης μετακίνησης στα δίκτυα του Μετρό και του Τραμ. Παράλληλα, προωθείται η μεταγραφή 
στο σύστημα γραφής και ανάγνωσης Braille μέσων πληροφόρησης, δράσεων και εντύπων της ΣΤΑ.ΣΥ. Η κοινή 
προσπάθεια, που ξεκινά, υπηρετεί τον κύριο και πρωταρχικό στόχο του ΚΕΑΤ, δηλαδή την αυτονομία των ατόμων 
με αναπηρία όρασης και την πλήρη ένταξή τους στο κοινωνικό σύνολο. Για να γίνουν τα δύσκολα εύκολα και τα 
σύνθετα απλά για τους ανθρώπους, που με τον αγώνα ζωής τους, διδάσκουν δύναμη και της αποφασιστικότητα.

Υπογράφεται η σύσταση Επιτροπής για την πρόσβαση των ΑμεΑ στα ΜΜΜ 
Συν. από σελ. 1 ...Μεταφοράς, συμπεριλαμβανομένων των ΤΑΞΙ και των ΚΤΕΛ, 
όπως ανακοίνωσε, η Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδια για τις Με-
ταφορές, Χριστίνα Αλεξοπούλου, κατά τη διάρκεια ομιλίας της σε εκδήλωση του Πα-
νελλήνιου Συνδέσμου Τυφλών. Η Υφυπουργός ξεκαθάρισε ότι η Κυβέρνηση 
επιθυμεί να δημιουργήσει τέτοιες δομές στις Μεταφορές, όπου οι πολίτες θα είναι 
ίσοι μεταξύ ίσων. Στην τοποθέτησή της η κυρία Αλεξοπούλου υπενθύμισε την πρό-
σφατη Υπουργική Απόφαση, σύμφωνα με την οποία αυξάνονται οι αποζημιώσεις 
(από 150-3.000€) για την ανεμπόδιστη μεταφορά ΑμεΑ, τόσο από ιδιωτικές εταιρείες 
μεταφορών, όσο και από Δημόσιους Φορείς συγκοινωνιών. «Υψώνουμε, με άλλα λόγια, μια «ασπίδα προστασίας» 
απέναντι σε φαινόμενα κοινωνικού αποκλεισμού, εφαρμόζοντας τη λογική του «ήπιου νόμου» (soft law), σε μια 
εναλλακτική προσέγγιση με στόχο την γρήγορη παραγωγή αποτελεσμάτων», όπως εξήγησε. Τέλος, η Υφυπουργός 
Υποδομών και Μεταφορών δεσμεύτηκε ότι το Υπουργείο Υποδομών θα είναι δίπλα στα Άτομα με Αναπηρία, συ-
νεχίζοντας τις μεταρρυθμίσεις οι οποίες αποσκοπούν στην βελτίωση και την ασφάλεια των μεταφορών για όλους.

Πρωτοπορούν στις εξελίξεις για τον αυτισμό με καινοτόμες ευρωπαϊκά δράσεις, το Πανεπι-

στήμιο Δυτικής Αττικής ο Δήμος Φυλής και το Ίδρυμα «Θεοτόκος» 
Πρωτοβουλίες σε ευρωπαϊκό επίπεδο για δράσεις που θα βοηθήσουν στη μελέτη 
και κατανόηση του θέματος του αυτισμού και στην ανάπτυξη τεχνολογιών που θα 
συμβάλουν στη συμπερίληψη των ατόμων με αυτισμό στην κοινωνία, αναλαμβά-
νουν το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, ο Δήμος Φυλής και το Ίδρυμα Προστασίας 
Παιδιών «Θεοτόκος». Οι δράσεις παρουσιάστηκαν στην εκδήλωση «Φωτεινό 
Φάσμα και Συμπερίληψη: Επιστημονική γνώση για μια Κοινωνία Χωρίς Αποκλει-
σμούς - Η περίπτωση του Αυτισμού». Ειδικότερα, στο πλαίσιο του μνημονίου συ-
νεργασίας που έχουν υπογράψει, το Πανεπιστήμιο και ο Δήμος, προγραμματίζουν τη δημιουργία του Autism Living 
Lab, του πρώτου στο είδος του κέντρου στην Ευρώπη. Πρόκειται για έναν χώρο που θα δημιουργηθεί στο Δήμο 
Φυλής και θα προσομοιάζει σε κανονικό σπίτι με όλα τα δωμάτια, και στο χώρο αυτό θα συνεργάζονται ασθενείς, 
οι οικογένειές τους και όλες οι ειδικότητες επιστημόνων-ερευνητών, με σκοπό να παράγουν καινοτομίες και λύσεις 
που θα μπορούν να υιοθετηθούν και εφαρμοσθούν στο φυσικό περιβάλλον των ατόμων με αυτισμό, βελτιώνοντας 
την καθημερινότητά τους. Επίσης, η συνεργασία προβλέπει «screening» του πληθυσμού του Δήμου Φυλής, από 
διεπιστημονική ομάδα, για την πρώιμη διάγνωση των παιδιών με αυτισμό, κάτι που πραγματοποιείται για πρώτη 
φορά σε έναν ολόκληρο Δήμο. Μία ακόμη πρωτοποριακή δράση, είναι η δημιουργία της πρώτης πλατφόρμας για 
τον αυτισμό, με τη συνεργασία του Πανεπιστημίου, του Ιδρύματος και του Δήμου. Πρόκειται για μία βάση δεδομένων 
όπου θα συλλέγονται και θα παρουσιάζονται όλων των ειδών τα στοιχεία για τον αυτισμό, στα οποία θα έχουν πρό-
σβαση επιστήμονες από όλο τον κόσμο και θα τα χρησιμοποιούν για μελέτη, για έρευνα και για ανάπτυξη θεραπειών.
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Την προετοιμασία των κορυφαίων αθλητών των Πα-

ραολυμπιακών Αγώνων στηρίζει η Aegean Airlines 
Την προετοιμασία των Παραολυμπιονικών Γιάννη Σεβδικαλή, Μιχάλη Σεΐτη και Αν-
τώνη Τσαπατάκη για τους Παραολυμπιακούς Αγώνες του 2024 στο Παρίσι στηρίζει η 
Aegean Airlines. Η εταιρεία στέκεται πάντα στο πλευρό αθλητών και αθλητριών που 
εκπροσωπούν τη χώρα μας σε κορυφαίες αθλητικές διοργανώσεις, αλλά και στις 
προσπάθειες των ατόμων με αναπηρία για προσβασιμότητα και ίσες ευκαιρίες, στη-
ρίζοντας την προετοιμασία των Παραολυμπιονικών και μεταφέροντας μαζί τους τις 
αξίες της θέλησης, της ανθεκτικότητας και της επιμονής απέναντι σε κάθε πρόκληση.

«Στόχος μας τα άτομα με αναπηρία να κατακτήσουν την θέση που τους αξίζει» 
Συν. από σελ. 1 ...καθημερινή ζωή και το ίδιο και οι οικογένειές τους. Ο κ. 
Μητσοτάκης ανέφερε ότι πρέπει να εξαλειφθούν οι προκαταλήψεις και θυ-
μήθηκε τον τρόπο με τον οποίο σε μια άλλη εποχή βίωσε ο ίδιος με τη μη-
τέρα του, Μαρίκα Μητσοτάκη. «Τα προβλήματα αυτά τα γνωρίζω και 
θεωρώ ότι είναι κεντρική υποχρέωση της πολιτείας να τα αντιμετωπίσει», 
τόνισε και πρόσθεσε ότι τον συντονισμό όλων των δράσεων θα τον έχει η 
προεδρία της κυβέρνησης με επικεφαλής τον υπουργό Επικρατείας, ενώ 
όπως είπε, ο ίδιος παρακολουθεί κάθε βήμα προς αυτή την κατεύθυνση. 
«Πετύχαμε πολλά» είπε «και πρέπει να πετύχουμε και άλλα. Αξιοποιήθηκε 
η τεχνολογία, τα ψηφιακά ΚΕΠΑ, η κάρτα αναπηρίας και εφαρμογές που 

εξυπηρετούν χωρίς μετακινήσεις και ταλαιπωρία. Κάναμε προσιτή την Ακρόπολη σε άτομα με προβλήματα κίνησης 
και όρασης παρά τις αντιδράσεις», προσθέτοντας ότι «υλοποιήθηκε και ο θεσμός του Προσωπικού Βοηθού, με 
στόχο να αξιοποιηθεί καθολικά έως το 2025». Μίλησε για τους αφανείς ήρωες, δηλαδή τις οικογένειες των ατόμων 
με αναπηρία και τόνισε ότι δεν πρέπει να εξαντλείται η πολιτική στα επιδόματα. Παράλληλα, ο πρωθυπουργός 
αναφέρθηκε και στο γεγονός ότι θα είναι υποχρεωτική η μετάδοση των προεκλογικών συζητήσεων και μηνυ-

μάτων και στη νοηματική, ενώ όσον αφορά στην επιστολική ψήφο, οι πρώτοι ευνοημένοι θα είναι οι πολίτες με 
αναπηρία, καθώς θα μπορούν να ψηφίζουν από το σπίτι τους χωρίς να προσέρχονται στα εκλογικά τμήματα, κάποια 
εκ των οποίων είναι δύσκολα προσβάσιμα. Συμπλήρωσε λέγοντας ότι «Δεν μπορεί, ας πούμε, η Πολιτεία να φροντί-
ζει από τη μία να είστε παρόντες στις εκλογές, αλλά να παραμένετε απόντες από τα αδιέξοδα πεζοδρόμιά μας. Ούτε 
νοείται βοήθεια από το κράτος, αν η πρώτη βοηθός σας δεν είναι η Τροχαία, με αυστηρότατες κλήσεις σε όσους 
μπλοκάρουν τις ειδικές ράμπες και όχι μόνο. Θα χρειαστούμε ακόμα χρόνο και πολλή υπομονή ώστε οι συγκοινωνίες 
μας να γίνουν πραγματικά φιλικές προς τον καθένα, αλλά θα χρειαστούμε ακόμα πολύ χρόνο έως ότου η ατομική 
ευαισθησία να απλωθεί στο σύνολο των συμπεριφορών μας, θέτοντας στο περιθώριο κάθε είδους διάκριση.»

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το Σεμινάριο «Δίκτυο Ενεργοποί-
ησης Νέων με Αναπηρία Π. Δυτικής Ελλάδας» στην Πάτρα 
Στο πλαίσιο του γενικότερου έργου της Ε.Σ.Α.μεΑ για την αναβάθμιση της ζωής 
των ατόμων με αναπηρία, υλοποιείται το Υποέργο 1 «Διάχυση της δικαιωματικής 
προσέγγισης της αναπηρίας» της Πράξης «Προωθώντας την κοινωνική ένταξη 
των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους που διαβι-
ούν στην Περιφέρεια της Δυτικής Ελλάδας». Το έργο συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από Εθνικούς Πόρους με Δικαιούχο της Πράξης 
την Ε.Σ.Α.μεΑ. Το Υποέργο 1 περιλαμβάνει ένα σύνολο δράσεων που απευθύνονται τόσο στα ίδια τα άτομα με 
αναπηρία, χρόνιες παθήσεις, τις οικογένειές τους και σε όλες τις αντιπροσωπευτικές τους οργανώσεις, αλλά και 
στα Στελέχη της Περιφερειακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Συλλογικούς Φορείς, Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και 
στην ευρύτερη κοινωνία της Περ. Δ. Ελλάδας. Στο πλαίσιο της 5ης Δράσης «Δίκτυο Ενεργοποίησης Νέων με Ανα-
πηρία Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας» υλοποιήθηκε για πρώτη φορά 2ήμερο Σεμινάριο στο οποίο συμμετείχαν 20 
νέοι και νέες, 16- 34 ετών με αναπηρία ή/και χρόνια πάθηση από τις τρεις Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας. Κατά την διάρκεια του Σεμιναρίου, παρουσιάστηκαν ενδεικτικά οι παρακάτω θεματικές ενότητες: 
Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, οι Προκλήσεις της σύγχρονης επο-
χής για τους νέους με αναπηρία, οι Δεξιότητες αυτό-συνηγορίας για την ενδυνάμωση των νέων με αναπηρία κ.λπ.
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Ένα πρόγραμμα «Βελτίωση και τροποποίηση της προσβασιμότητας στις ελληνικές παραλίες» του 
Υπουργείου Τουρισμού με τίτλο του έργου: «Ολοκληρωμένη παρέμβαση για ΑμεΑ στις παραλίες με γαλάζια 
σημαία του δήμου Αγίου Βασιλείου Κρήτης (Σούδα Πλακιά, Ροδάκινο, Πλακιάς, Αγία Γαλήνη)» στηρίζει άτομα 

με αναπηρίες. Το κόστος ανέρχεται στα 280.078,80€. Το πρόγραμμα προβλέπεται να αναδιαμορφώσει σημαντικά 
το παράκτιο μέτωπο, ενώ με καλαίσθητες υποδομές σε επιλεγμένα σημεία πρόσβασης των βραβευμένων παραλιών 
με Γαλάζια σημαία θα εμπλουτίσει αισθητικά την εικόνα του Δήμου. Ο Δήμαρχος, κ. Ταταράκης ανέφερε σχετικά «Κά-
ναμε ποδαρικό της νέας δημοτικής περιόδου στα χρηματοδοτικά προγράμματα με την υποβολή μιας πολύ σημαντικής 
πρότασης η οποία αφορά στην ισότιμη αντιμετώπιση των ΑμεΑ και η οποία αποτελεί βασική πολιτική επιλογή μας».

Εκτεταμένα έργα και για ΑμεΑ περιλαμβάνονται στο εμβληματικό έργο της βιοκλιματικής ανάπλασης του 
κέντρου του Χαλανδρίου, που ξεκινά τις επόμενες μέρες. Οι παρεμβάσεις που έχουν σχεδιαστεί θα αλλάξουν 
πλήρως την εικόνα αλλά και την κινητικότητα στο κέντρο της πόλη. Στις πιο ωφέλιμες για τα ΑμεΑ περιλαμβά-

νονται οι εξής: ανάπλαση πεζοδρομίων 36.000 τ.μ., δημιουργία 150 ραμπών ΑμεΑ, δημιουργία οδεύσεων τυφλών 
10χλμ., τοποθέτηση δύο έξυπνων σταθμών ανάπαυσης (smart benches), δημιουργία έξι έξυπνων διαβάσεων.

Ενημερωτικά φυλλάδια διανεμήθηκαν από το αστυνομικό προσωπικό του Τμήματος Τροχαίας Κοζάνης, 
από κοινού με τον Σύλλογο ΑμεΑ Π.Ε. Κοζάνης, σε οδηγούς και πεζούς στην πόλη της Κοζάνης. Το φυλλάδιο 
είχε τίτλο «Ο Σεβασμός στον συνάνθρωπο είναι ηθική υποχρέωση και πράξη αγάπης» και περιείχε χρηστικές 

οδηγίες οδικής ασφάλειας και κυκλοφοριακής συμπεριφοράς των οδηγών και πεζών τις εορταστικές αυτές ημέρες. 
Ταυτόχρονα, οι αστυνομικοί και τα μέλη του Συλλόγου ΑμεΑ μοίρασαν γλυκίσματα, ευχές και συμβολικά δώρα.

Η ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ στέκεται για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά στο πλευρό της Εταιρείας Προστασίας σπα-
στικών «Πόρτα ανοιχτή», υιοθετώντας για δύο μήνες την Καλλιτεχνική Λέσχη της, ένα πρωτοποριακό πρό-
γραμμα που φέρνει πιο κοντά τους ανθρώπους με και χωρίς αναπηρίες μέσα από την ανάγκη για νέα 

ερεθίσματα, νέες γνώσεις, νέες εμπειρίες. Η «Πόρτα ανοιχτή» την ευχαριστεί από καρδιάς για την στήριξή της.

Την ανάπτυξη δράσεων για την ενίσχυση της απασχόλησης των ΑμεΑ, αλλά και την ένταξη τους σε δρά-
σεις ψηφιακής επιχειρηματικότητας και καινοτομίας, πρότεινε ο Βουλευτής Πιερίας, κ. Κουλκουδίνας, μιλώντας 
στην Υποεπιτροπή της Βουλής για τα θέματα των ΑμεΑ. Επισήμανε ότι μεγάλος αριθμός των ΑμεΑ δεν εργά-

ζεται και δεν έχει διέξοδο για να διοχετεύσει τη δημιουργικότητα του. Παράλληλα, ανέφερε ότι πρέπει να σπάσει ο 
ψηφιακός αποκλεισμός των ΑμεΑ, ζητώντας να δημιουργηθούν προγράμματα, χρηματοδοτούμενα από το πρό-
γραμμα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός 2021-27» για την ενίσχυση της προσβασιμότητας στην ψηφιακή τεχνολογία.

Παραλήφθηκαν από το ΕΚΑΒ 20 μηχανές, 8 κινητές μονάδες ταχείας επέμβασης και ξεκίνησε η τμημα-
τική παραλαβή των 52 ασθενοφόρων που εξασφάλισε η Περιφέρεια Αττικής, μέσω του ΠΕΠ. Για τη σημαντική 
συμβολή του, στην αναβάθμιση του εξοπλισμού του ΕΚΑΒ, τιμήθηκε ο Πρόεδρος του ΙΣΑ και Περιφερειάρχης 

Αττικής Γιώργος Πατούλης, σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε από το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας.

Το ποσό των 11,772 εκατ. ευρώ χορηγείται με απόφαση του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών, Χρ. 
Σταϊκούρα, για την κάλυψη των μετακινήσεων Ατόμων με Αναπηρίες, καθώς και πολύτεκνων οικογενειών στα 
ΚΤΕΛ, με μειωμένο κόμιστρο. Προβλεπόταν η χορήγηση του συγκεκριμένου ετήσιου ποσού στους συγκοινω-

νιακούς φορείς σε δύο δόσεις. Η Α΄ δόση χορηγήθηκε τον Μάιο, ενώ τώρα πληρώνεται και η Β΄ δόση, προκειμένου 
οι συγκοινωνιακοί φορείς να μπορέσουν να συνεχίσουν τη μεταφορά ευπαθών με μειωμένο κόμιστρο. Η Πολιτεία 
αποδεικνύει έτσι έμπρακτα την υποστήριξή της στις πλέον ευπαθείς, αλλά και κρίσιμες κοινωνικά ομάδες πολιτών.

Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας κοινωνικής υπευθυνότητας «προΣfΕΕρουμε», ο Σύνδεσμος Φαρμακευ-
τικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ) και ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός (ΕΕΣ), επισκέφθηκαν το Παράρτημα 
Αποθεραπείας και Αποκατάστασης Παιδιών με Αναπηρίες στη Βούλα Αττικής (ΠΑΑΠΑΒ), στοχεύοντας στην 

ενίσχυση και ψυχολογική τόνωση των παιδιών με αναπηρίες που φιλοξενούνται εκεί. Ο ΣΦΕΕ πρόσφερε μεγάλη 
ποσότητα ιατροφαρμακευτικού υλικού για τις ανάγκες του ΠΑΑΠΑΒ. Ταυτόχρονα, πραγματοποιήθηκε μεγάλη χρι-
στουγεννιάτικη γιορτή στον χώρο του Παραρτήματος από τον Τομέα Κοινωνικής Πρόνοιας του ΕΕΣ, προσφορά εορ-
ταστικού γεύματος, καθώς και διάθεση προσωποποιημένων δώρων στα περίπου 94 παιδιά που φιλοξενούνται εκεί.

Σε μία εξαιρετική δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν οι μα-
θητές και οι μαθήτριες του Γυμνασίου Αμμοχωρίου στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Ατόμων με Αναπηρία. 
Μέσα από τη μακρόχρονη εμπειρία τους, η Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων ΑμεΑ Π.Ε. Φλώ-

ρινας, Α. Σιδηροπούλου, το μέλος του ΔΣ του Συλλόγου ΑμεΑ Π.Ε. Φλώρινας, Χρ. Σωτηριάδης και ο Π. Μίνγκας 
προσκάλεσαν τα παιδιά σε ένα ταξίδι στον χώρο της αναπηρίας, φέρνοντάς τα σε επαφή με τα εμπόδια των ΑμεΑ.
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«Το Αηδόνι και το Τριαντάφυλλο» παρουσίασαν τα παιδιά του ΚΔΑΠ-μεΑ ΚΟΜΑΙΘΩ 
Την εξαιρετική προσπάθεια των παιδιών του ΚΔΑΠ-μεΑ ΚΟΜΑΙΘΩ 
του Δήμου Πατρέων είχε την ευκαιρία να απολαύσει το θεατρόφιλο 
κοινό το Σάββατο, 16/12, στο κατάμεστο θέατρο Μπάρρυ. Ο Κοι-
νωνικός Οργανισμός του Δήμου Πατρέων και το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Πά-
τρας διοργάνωσαν για μία ακόμη χρονιά την καθιερωμένη 
Χριστουγεννιάτικη γιορτή του Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης 
ΑμεΑ ΚΟΜΑΙΘΩ, παρουσιάζοντας το έργο του Όσκαρ Ουάιλντ «Το 
Αηδόνι και το Τριαντάφυλλο», ένα από τα πιο αγαπημένα παρα-
μύθια μικρών και μεγάλων. Στην παράσταση συμμετείχαν τα παι-
διά του Κέντρου μαζί με τον ηθοποιό - αφηγητή, Χρήστο Χρήστου, 
σε σκηνοθεσία της Πέτρας Μαυρίδη. Η μοναδικότητα των παιδιών, οι αδυναμίες και οι ευαισθησίες τους, αποκα-
λύφτηκαν στη σκηνή και οδήγησαν τον θεατή να δημιουργήσει το δικό του όνειρο, να απολαύσει την παραμυθένια 
ατμόσφαιρα και να αγγίξει την μαγεία των Χριστουγέννων. Την εκδήλωση προλόγισαν ο πρόεδρος του Δ.Σ. του 
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Πάτρας, Π. Βάης και η αντιπρόεδρος του Δ.Σ. του Κοινωνικού Οργανισμού Νάνσυ Αγγελακοπούλου.

Ντοκιμαντέρ για τα μέλη της κοινότητας ατόμων με οπτική αναπηρία στην Καλαμάτα 
Την κινηματογραφίστρια Haile Jeune από την Γαλλία φιλοξενεί το Κέντρο 
Δημιουργικού Ντοκιμαντέρ Καλαμάτας, στο πλαίσιο προγράμματος Eras-
mus, με σκοπό την παραγωγή ενός μικρού μήκους ντοκιμαντέρ που αφορά 
τα μέλη της κοινότητας ατόμων με οπτική αναπηρία στην Καλαμάτα. Τα κι-
νηματογραφικά γυρίσματα έχουν ήδη ξεκινήσει με τριμελές συνεργείο, σε 
συνεργασία και με την συμμετοχή μελών του Πανελλήνιου Συλλόγου Τυ-
φλών του παραρτήματος Καλαμάτας. Στόχος του ντοκιμαντέρ είναι να προ-
σεγγίσει και να αναδείξει όσο γίνεται καλύτερα την καθημερινότητα των 
ανθρώπων με προβλήματα όρασης τόσο στους ιδιωτικούς όσο και στους 
δημόσιους χώρους. Τη σκηνοθεσία/κινηματογράφηση και παραγωγή του 

ντοκιμαντέρ υπογράφουν συλλογικά η Haile Jeune, η Αντωνία Πτερνέα και η Τζίνα Πετροπούλου. Την μετάφραση 
και υποτιτλισμό η Γωγώ Καλογεροπούλου ενώ την οργάνωση των συνεντεύξεων ανέλαβε η Ευανθία Κυριαζή.

Εκσυγχρονισμός, προσβασιμότητα και ανάδειξη του Εθνικού Αρ-

χαιολογικού Μουσείου με τη χρήση Τεχνολογιών Πληροφορικής 
Μια μεγάλη γιορτή πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, καθώς 
η έναρξη λειτουργίας του έργου της ψηφιακής αναβάθμισης εγκαινιάστηκε με μία 
συνέντευξη τύπου. Η συνέντευξη ξεκίνησε με ομιλία του Προέδρου του Διοικητι-
κού Συμβουλίου του ΕΑΜ, καθηγητή Δημήτρη Οικονόμου, ο οποίος αναφέρθηκε 
στη σημασία του έργου ψηφιακής αναβάθμισης του ΕΑΜ και στην αφοσίωση των 
υπαλλήλων για την προαγωγή του Μουσείου. Ακολούθησε η Γενική Διευθύντρια 

του ΕΑΜ, Δρ Άννα Βασιλική Καραπαναγιώτου, η οποία παρουσίασε συνοπτικά το πρόγραμμα που χρηματοδοτή-
θηκε από το ΕΣΠΑ. Κατόπιν η Υπουργός Πολιτισμού, Δρ Λίνα Μενδώνη τοποθετήθηκε σχετικά με τον πολύπλευρο 
και διαρκώς εξελισσόμενο ρόλο των Μουσείων στη σύγχρονη εποχή, ενώ τόνισε ότι το έργο «δεν οδηγεί το Εθνικό 
Αρχαιολογικό Μουσείο μόνο στην ψηφιακή εποχή, αλλά εξασφαλίζει την καθολική προσβασιμότητα. Είτε μιλάμε για 
τους συνανθρώπους μας με αναπηρία, είτε μιλάμε για όλους αυτούς οι οποίοι θέλουν να δουν τον ελληνικό πολιτισμό 
στη μεγαλύτερη κιβωτό του διεθνώς». Τέλος, ο Γενικός Διευθυντής της Marketing Greece, Ν. Διαμαντόπουλος, πα-
ρουσίασε τη δωρεά της AEGEAN για την κατασκευή μίας μοντέρνας και αισθητικά άρτιας εγκατάστασης για την 
έκδοση εισιτηρίων στο χώρο υποδοχής. Το πρωτοποριακό πρόγραμμα συνδυάζει φυσική 
και διαδικτυακή παρουσία μέσα από τις νέες ψηφιακές εφαρμογές, πλάθοντας ένα μου-
σείο χωρίς αποκλεισμούς. Πάνω από 900 επιλεγμένα εκθέματα κατανέμονται σε 40 κύ-
κλους ακουστικών θεματικών ξεναγήσεων (podcasts) σε έξι γλώσσες. Οι κύκλοι περι- 
λαμβάνουν ποικίλες θεματικές. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η διαδραστική εφαρ-
μογή που συναντά κανείς στην είσοδο, μέσω της οποίας ο επισκέπτης δημιουργεί τα προ-
σωπικά του e-cards. Ο επισκέπτης - δημιουργός μπορεί να καταγράψει την εμπειρία του 
από την περιήγηση του στο Μουσείο και να τη μοιραστεί με φίλους σε ζωντανό χρόνο.
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Φλώρινα: Με μεγάλη επιτυχία 

διοργανώθηκε και φέτος το Fashion 
Show «Prosvasis Grand Gala II», 
από το ΚΔΑΠ-μεA Πρόσβαση, στο 
κέντρο διασκέδασης «Κτήμα Τριαν-
ταφυλλίδη». Τα έσοδα από την πρω-
τότυπη επίδειξη μόδας θα διατεθούν 
σε οικογένειες ωφελούμενων και 
απόρων οικογενειών της Φλώρινας.

Αγρίνιο: Το Εργαστήρι «Παναγία 

Ελεουσα» και η ΕΛΕΠΑΠ Αγρινίου 
οργάνωσαν μια μοναδική μουσική 
βραδιά, αφιερωμένη στα άτομα με 
αναπηρία. Στο κατάμεστο Παπα-
στρατειο Μέγαρο η υψίφωνος Τζινα 
Φωτεινοπουλου και ο ηθοποιος-τρα-
γουδιστής Π. Πετρακης ταξίδεψαν το 
κοινό, πέρα από τον χρόνο, μέσα 
από τραγούδια που αγαπήθηκαν. Λαμία: Δράσεις συνεκπαίδευσης 

πραγματοποιήθηκαν στο Ε.Ε.Ε.ΕΚ. 
Φθιώτιδας, με δύο Σχολικές Μονάδες 
της Λαμίας. Οι μαθητές και μαθήτριες 
του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. και του 5ου Γυμνα-
σίου Λαμίας επισκέφθηκαν το σχο-
λείο, έγιναν μια αγκαλιά και αντάλλα- 
ξαν ευχές, κάρτες, δώρα και γλυκί-
σματα. Ακολούθησε συνδιδασκαλία 
και εργαστηριακά μαθήματα με ψυ-
χαγωγικό χαρακτήρα, που συνοδεύ-
τηκαν από κατασκευές και παιγνίδια.

Κηφισιά: «Έξυπνους» αισθητή-

ρες για ράμπες και διαβάσεις ΑμεΑ, 
προμηθεύτηκε ο Δήμος, διαθέτοντας 
πλέον ένα ακόμα εργαλείο κατά της 
παράνομης στάθμευσης οχημάτων 
σε σημεία προσβασιμότητας ατόμων 
με αναπηρία. Οι αισθητήρες του ψη-
φιακού σύστηματος αποτρεπτικής 
στάθμευσης θα εγκατασταθούν σε 
Κηφισιά, Νέα Ερυθραία και Εκάλη.

Σιάτιστα: Οι μαθητές του Μουσι-

κού Σχολείου Σιάτιστας, με μότο τους 
«Όλοι ίσοι, όλοι μαζί μπροστά στη 
μουσική…», αφηγήθηκαν στο ΚΔΑΠ 
ΑμεΑ του Δήμου Βοΐου, την ιστορία 
«Ένας καλικάντζαρος στο σχολείο 
μας!», μέσω της οποίας παρουσία-
σαν τα όργανα της ορχήστρας και 
δημιούργησαν γιορτινό κλίμα, ενώ τα 
μέλη του ΚΔΑΠ είχαν την ευκαιρία να 
συμπράξουν, τραγουδώντας και παί-
ζοντας χριστουγεννιάτικες μελωδίες.

Σπάρτη: 7 κάδους ανακύκλωσης 

και 6 σετ τσαντών ανακύκλωσης για 
χαρτί, πλαστικό και αλουμίνιο, δώρι-
σαν στο -γνωστό για τις περιβαλλον-
τικές ευαισθησίες του- 1ο Γυμνάσιο 
Σπάρτης ο Σταύρος Λαμπρινάκος και 
το Σωματείο ΑμεΑ Νομού Λακωνίας.

Κοζάνη: «Έξυπνα» ηχητικά φα-

νάρια διαθέτει πλέον η Κοζάνη. Σύγ-
χρονα ηχητικά συστήματα προειδο- 
ποίησης έχουν τοποθετηθεί στους 
φωτεινούς σηματοδότες του κέντρου, 
με στόχο την ομαλή και ασφαλή διέ-
λευση των ατόμων με αναπηρία όρα-
σης. Επιπλέον, μπορούν να διαβά- 
σουν μέσω της αφής την ανάγλυφη 
«εικόνα» της διάβασης, που δίνει 
πληροφορίες σχετικά την κατεύθυν-
ση που πρέπει να κινηθουν, καθώς 
και για τις νησίδες που υπάρχουν.

Βριλήσσια: Το 1ο Δημοτικό διοργά-

νωσε εκδήλωση στο Πνευματικό Κέν-
τρο Βριλησσίων, στην οποία, η Εταιρεία 
Προστασίας Σπαστικών «Πόρτα ανοι-
χτή» παρουσίασε τη θεατρική παρά-
σταση - μιούζικαλ «Ζητούνται Ταλέντα». 
Η εκδήλωση συμπεριελάμβανε και λα-
χειοφόρο αγορά με έργα που καλλιτέ-
χνησαν οι μαθητές του σχολείου, για 
την υποστήριξη της «Πόρτας ανοιχτής».
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Ναύπλιο: Δωρεάν βιβλία προσέ-

φεραν οι μαθητές, γονείς και καθηγη-
τές του Νέου Σχολείου Αργολίδας 
στον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμό-
νων, προκειμένου να διατεθούν στο 
Χριστουγεννιάτικο Φιλανθρωπικό 
Παζάρι, τα έσοδα του οποίου θα δο-
θούν στον Σύλλογο ΑμεΑ Αργολίδας.

Λάρισα: Εκδήλωση πραγματο-

ποιήθηκε στο Μουσικό Σχολείο Λάρι-
σας, στο πλαίσιο του προγράμματος 
«Σχολεία Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου», με αφορμή την συμ-
πλήρωση 75 ετών από την Οικουμε-
νική Διακήρυξη των Ανθρωπίνων Δι- 
καιωμάτων και την Ημέρα Ατόμων με 
Αναπηρία. Καλεσμένος ήταν ο νεα-
ρός Νίκος Παγγέας, άτομο με σύν-
δρομο Down και γνωστός αθλητής.

Θεσσαλονίκη: Δύο Κέντρα Δη-

μιουργικής Απασχόλησης για Άτομα 
με Αναπηρία του δήμου Νεάπολης - 
Συκεών, καθώς και τον περιβαλλον-
τικό σύλλογο «Greek Eco Project», 
ενίσχυσε φέτος το Πανεπιστήμιο Μα-
κεδονίας με την χριστουγεννιάτικη 
γιορτή του. Κατά την διάρκειά της, τα 
μέλη της πανεπιστημιακής κοινότη-
τας είχαν την ευκαιρία να αγοράσουν 
χειροποίητες κατασκευές και άλλα 
από το χριστουγεννιάτικο παζάρι.

Αμαρούσιο: Πάντα ευαισθητο-

ποιημένο σε θέματα ατόμων με ανα-
πηρία, το «Bread Factory» πραγμα- 
τοποίησε ένα λαμπερό Christmas-
Charity event στις εγκαταστάσεις 
ενός εκ των καταστημάτων του στο 
Μαρούσι, ενισχύοντας τον Σύλλογο  
ΑμεΑ «Δεν Υπάρχουν Άνθρωποι Με 
Ειδικές Ανάγκες Μόνο Άνθρωποι».

Άγιος Νικόλαος Λασιθίου: 

Η Ένωση Συλλόγων Γονέων & Κηδε-
μόνων Μαθητών Αγ. Νικολάου, ο 
Δήμος και ο Πολιτιστικός Αθλητικός 
Οργανισμός του διοργάνωσαν για 
18η χρονιά την Ημέρα Αγάπης, που 
φέτος ήταν αφιερωμένη στον Αντώνη 
Καργιώτη και στα άτομα με αναπη-
ρία. Σκοπός της εκδήλωσης ήταν να 
ενισχυθεί ο «κουμπαράς της αγά-
πης» που στηρίζει τις ανάγκες των 
μαθητών και των οικογενειών τους

Τήνος: Γιορτινό απόγευμα προς 

τιμήν του Σωματείου «Έχουμε Δι-
καίωμα» διοργάνωσε ο Σύλλογος Γο-
νέων και Κηδεμόνων του 3ου 
Δημοτικού Σχολείου. Μέλη του Σω-
ματείου, μαθητές/ριες του Σχολείου 
και γονείς ήρθαν κοντά, κατασκευά-
ζοντας χριστουγεννιάτικες δημιουρ-
γίες, γούρια και στολίδια. Όλα αυτά  
πωλήθηκαν στο πάρτι του σχολείου 
και τα έσοδα δόθηκαν στο Σωματείο.

Αθήνα: Επτά νέες παιδικές χαρές, 

προσβάσιμες από ΑμεΑ, παρέδωσε 
προς χρήση ο Δήμος Αθηναίων. 
Όλες οι παιδικές χαρές είναι σχεδια-
σμένες να αντέχουν σε φθορές, σε 
δυσμενείς κλιματολογικές συνθήκες 
και βανδαλισμούς. Είναι εξοπλισμέ-
νες ώστε να παρέχουν την ασφάλεια 
και να αποτρέπουν τραυματισμούς.

Ναύπακτος: Ένας ξεχωριστός 

αγώνας τα έσοδα του οποίου πήγαν 
στον σύλλογο ΑμεΑ «Αλκυόνη» 
πραγματοποιήθηκε στο Παπαχαρα-
λάμπειο στάδιο Ναυπάκτου, όπου ο 
Ναυπακτιακός Αστέρας φιλοξένησε 
τον Απόλλωνα Ευπαλίου. Ο αντι-
πρόεδρος της «Αλκυόνης» απένειμε 
ευχαριστήριο, αναμνηστικό δώρο 
στους αρχηγούς των δύο ομάδων.
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Στέλιος Κυμπουρόπουλος: Κοινωνικό ζήτημα η διασφάλιση 

της ισότιμης συμμετοχής των αναπήρων πολιτών στα κοινά! 
Συν. από σελ. 1...και Βουλευτών Εθνικών Κοινοβουλίων. Ο ευρωβουλευτής υπο-
γράμμισε ότι οι ανάπηροι πολίτες υποεκπροσωπούνται στα κοινά κι ότι η φωνή τους 
θα πρέπει ν’ ακούγεται περισσότερο. Αναφέρθηκε δε στα εμπόδια, τα οποία αντιμε-
τωπίζουν οι ανάπηροι ώστε ν’ ασκήσουν το δικαίωμά τους στο εκλέγειν κι εκλέγεσθαι, 
όπως η προσβασιμότητα των εκλογικών κέντρων. Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της 
παρέμβασης: «Πραγματικά αν μπορούσαμε να κάνουμε το εν τέταρτο από αυτά που 

έχουν ακουστεί σήμερα, οι κοινωνίες μας, οι θα είχαν αλλάξει. Κι έχουμε ένα περιθώριο, σ’ αυτούς τους έξι μήνες 
μέχρι τις ευρωεκλογές. Πρέπει να είμαστε εδώ και να διατηρήσουμε τη συζήτηση ανοικτή, γιατί το διακύβευμα είναι 
μεγάλο. Και το διακύβευμα αφορά το πώς όλοι οι πολίτες των Ευρωπαϊκών χωρών μπορούν να συμμετέχουν. Δεν 
είναι θέμα εκλογής, είναι κοινωνικό ζήτημα. Γιατί προτού φτάσουμε στην κάλπη, πρέπει να δούμε πώς θα θέσουμε 
τον εαυτό μας υποψήφιο, με τους αποκλεισμούς, τους κοινωνικούς και τους δομικούς. Και πρέπει να διασφαλίσουμε 
την ισότιμη πολιτική συμμετοχή των αναπήρων πολιτών. Επιτέλους και στην Ελλάδα με την ανακοίνωση του Πρω-
θυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, θα έχουμε τη επιστολική ψήφο. Καταλαβαίνουμε όλοι ότι θα συμβάλει καθοριστι-
κά στη διευκόλυνση συμμετοχής των αναπήρων. Αλλά φανταστείτε αν κάποιος ανάπηρος θέλει να συμμετέχει και 
να είναι υποψήφιος. Σκεφτείτε τα κτίρια που δεν είναι προσβάσιμα, σκεφτείτε τον αποκλεισμό που δέχονται γιατί 
δε μπορούν να μιλήσουν γρήγορα, όπως ζητάνε τα τηλεοπτικά μέσα ν’ απευθύνουν το λόγο. Ας δούμε τις κοινω-
νικές καταστάσεις και να καταλάβουμε ότι αυτή η ομάδα, εμείς οι ανάπηροι υποεκπροσωπούμαστε. Κι η φωνή 
μας δεν ακούγεται! Κι είναι η ευκαιρία, και τα κόμματα, πανευρωπαϊκά, έχουν καθήκον οι λίστες των υποψηφίων 
ν’ αντικατοπτρίζουν την ποικιλομορφία που υπάρχει στην κοινωνία, αλλά δυστυχώς δε φαίνεται. Σας ευχαριστώ.»

Εκδήλωση αφιερωμένη στα παιδιά με σύνδρομο Down διοργάνωσαν οι φοι-

τητές της Ορθόδοξης Θεολογικής Σχολής «Δημήτριος Στανιλοάε» στο Ιάσιo. 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέ-
ρας των Ατόμων με Αναπηρία, και διοργανώθηκε σε συνεργασία με 
την ΜΚΟ «Άγιος Στέφανος ο Μέγας, Βοεβόδας της Μολδαβίας» 
Hârja. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε καλλιτε-
χνικό πρόγραμμα από τους νέους με σύνδρομο Down, που είναι 
μέλη στο Down Active Moldova Association. Ακολούθησαν ομιλίες 
με θέμα «Το τρίτο χρωμόσωμα - για το σύνδρομο Down», «Ο ρόλος 
της πνευματικής θεραπείας στη διαδικασία της κοινωνικής ένταξης», 
και «Κοινωνική Βοήθεια στους νέους με αναπηρία». Κατά τη διάρκεια 
της εκδήλωσης οι φοιτητές θεολόγοι - κοινωνικοί λειτουργοί είχαν την ευκαιρία να αλληλεπιδράσουν με νέους με 
σύνδρομο Down. «Είναι σπάνιο για φοιτητές να έχουν την ευκαιρία να συναντηθούν απευθείας με τους δικαιούχους 
των κοινωνικών υπηρεσιών. Είναι ευκαιρία και ευλογία για εμάς να μπορούμε να αλληλεπιδρούμε άμεσα μαζί 
τους. Τους αρέσουν πολύ οι αγκαλιές, είναι άνθρωποι της αγάπης, και απόψε απέδειξαν ότι είναι πολύ καλύτεροι 
άνθρωποι από εμάς, από πολλές απόψεις», είπε ο λέκτορας π. Δρ. Ilarion Mâța από την Ορθόδοξη Θεολογική 
Σχολή. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα «Iustin Moisescu» του Metropolitan Ensemble του Ιασίου.

Για τις προσπάθειες συμπερίληψης ατόμων με αναπηρία βραβεύτηκε η ηθοποιός Eva Longoria 
Η δημοφιλής ηθοποιός Eva Longoria, τιμάται από το Ruderman Family Foundation 
για τη συνεχή προσήλωσή της στην υποστήριξη ατόμων με αναπηρία. Στην ηθο-
ποιό, σκηνοθέτη, παραγωγό και επιχειρηματία απονέμεται το βραβείο Συμπερίλη-
ψης Morton E. Ruderman 2023, από το ίδρυμα το οποίο για περισσότερες από 
δύο δεκαετίες υποστηρίζει και προωθεί την ένταξη των ΑμεΑ σε ολόκληρη την κοι-
νωνία. Η Longoria βραβεύεται για το έργο που παράγει το «Eva’s Heroes», ο μη 
κερδοσκοπικός οργανισμός της που ιδρύθηκε το 2006 και επικεντρώθηκε στον εμ-

πλουτισμό της ζωής των ατόμων που ζουν με νοητική αναπηρία, μέσω μοναδικών εμπειριών αναψυχής και κοινω-
νικοποίησης. Το «Eva’s Heroes» προσφέρει ένα περιβάλλον χωρίς αποκλεισμούς, για εφήβους και ενήλικες, 
βασισμένο σε τέσσερις αρχές: αλληλεπίδραση, ανάπτυξη, αγάπη και μάθηση. Η ηθοποιός μίλησε για τον προσω-
πικό αντίκτυπο που είχε στη ζωή της η μεγαλύτερη αδερφή της, Λίζα - γεννημένη με νοητική αναπηρία. Το 2019 
τιμήθηκε για το έργο της γύρω από την ευαισθητοποίηση για τον αυτισμό με το βραβείο ανθρωπισμού HollyRod.



του 
Δημήτρη Χατζηαποστόλου
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Ο ΠΟΚ πρωταθλητής στο Πανελλήνιο 

Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου Κωφών 
Πρωταθλητής για 12η 
συνεχόμενη φορά ο 
ΠΟΚ, στο 20ο Πανελ-
λήνιο Πρωτάθλημα Πο- 
δοσφαίρου Κωφών 
που διεξήχθη στο Δη-
μοτικό Γήπεδο Βούλας. 
Η ομάδα του ΠΟΚ δεν 
διέψευσε τον τίτλο του 
φαβορί, που είχε από την αρχή, καθώς δεν δέχθηκε γκολ! 
Επικράτησε του ΑΣΚΚ «Μίνωας», με 5-0 και του ΠΑΟΚ 
«Μοριάς» με 4-0 και στέφθηκε πρωταθλητής. Στον 
αγώνα που κρινόταν η 2η θέση ο ΑΣΚΚ «Μίνωας» νίκησε 
με 2-0 και άφησε στην 3η θέση τον ΠΑΟΚ «Μοριάς».

World Ability Sport Games: Χρυσό ο Στεφανουδάκης στο ακόντιο με νέο πανευρωπαϊκό ρεκόρ 
Ο Μανώλης Στεφανουδάκης χάρισε το χρυσό μετάλλιο στην Ελλάδα μετά τον αγώνα του στον ακοντισμό στο πλαί-
σιο της διοργάνωσης World Ability Sport Games που πραγματοποιήθηκε στην 
Νακόν Ρατσασίμα της Ταϊλάνδης. Ο παγκόσμιος πρωταθλητής του 2023 συνε-
χίζει τις επιτυχίες του σε διεθνές επίπεδο και επιβεβαιώνει ότι είναι μεταξύ των 
κορυφαίων αθλητών του ακοντισμού στον κόσμο. Ο Στεφανουδάκης στον τελικό 
της κατηγορίας F54 στο World Ability Sport Games κάρφωσε το ακόντιό του 
στα 31.50μ., για να κερδίσει όχι μόνο το χρυσό μετάλλιο, αλλά και να καταρρίψει 
το ευρωπαϊκό ρεκόρ, το οποίο από τους Παραολυμπιακούς Αγώνες του Τόκιο 
το 2021 κρατούσε με 31.19μ. ο Αλεξάι Κουζνέτσοβ (Ρωσία). Να σημειωθεί ότι 
ο τρις Παραολυμπιονίκης είχε συνολικά τρεις βολές πάνω από τα 30 μέτρα, 
αφού η 3η και η 4η προσπάθεια μετρήθηκε στα 30.45μ και 30.91μ αντίστοιχα.

Αργυρό μετάλλιο η Πασχαλίδου στο 

2023 IBSA Judo Grand Prix στο Τόκιο 
Με ένα ασημένιο μετάλλιο που 
κατέκτησε η Θεοδώρα Πασχα-
λίδου στα -70κ. και ένα καλό 
πλασάρισμα από την Εμμα-
νουέλα Μασούρου, στα -48κ., 
πήρε την 7η θέση, ήταν ο απο-
λογισμός της ελληνικής απο-
στολής όπου συμμετείχε στο 
2023 IBSA Judo Grand Prix 
στο Τόκιο. Ο Κλήμης Παπα-
χρήστος, που αγωνίστηκε στα 
+90κ. «έπεσε» πάνω σε δύ-
σκολους αντιπάλους ηττήθηκε 
στον πρώτο αγώνα και αποκλείστηκε από τη συνέχεια.

«Χάλκινη» η Εθνική ομάδα γυναικών στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα γκόλμπολ 
Τεράστια επιτυχία για την εθνική ομάδα των γυναικών, η οποία μετά από 18 χρό-
νια κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο, του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος γκόλμπολ, 
που διεξήχθη στην Ποντγκόριτσα του Μαυροβουνίου. Η προηγούμενη φορά ήταν 
το 2005, με την ομάδα των γυναικών, να ανεβαίνει στο τρίτο σκαλί του βάθρου. 
Τα κορίτσια της Μένης Κεσσανοπούλου στο «μικρό» τελικό επικράτησαν της Βρε-
τανίας με 1-0, με ένα γκολ της Βασιλικής Άγκο, που ήταν αρκετό, για να τους χα-
ρίσει το χάλκινο μετάλλιο και μια θέση στο βάθρο. Το χρυσό μετάλλιο, για 3η 

φορά, κατέκτησε η Τουρκία, που νίκησε το Ισραήλ στον τελικό. Στην ομάδα των γυναικών αγωνίστηκαν οι: Βασιλική 
Άγκο, Ευλαμπία Μαυροβουνιώτη, Ευαγγελία Γκριντζάλη, Παρασκευή Νάκα, Ελένη Χαλκιαδάκη, Ευγενία Σταμάτη.

Σε εξαιρετική κατάσταση η Νίκου με 5 μετάλλια σε 6 αγώνες 
Η Εύα Νίκου ξεκίνησε την αγωνιστική της δράση στη νέα σεζόν και μαζί την συγ-
κομιδή των μεταλλίων της, αφού καταφέρνει και ανεβαίνει στο βάθρο των διοργα-
νώσεων που συμμετάσχει. Η Ελληνίδα σκιέρ συμμετείχε στο εθνικό πρωτάθλημα 
του Λίχτεσταϊν, το οποίο όμως πραγματοποιήθηκε στο Καουνερτάλ της Αυστρίας 
και ανέβηκε δύο φορές στο ψηλότερο σκαλί του βάθρου. Το πρώτο χρυσό μετάλλιο 
κατέκτησε στο σλάλομ με επίδοση 1:19.81 και το δεύτερο στο γιγαντιαίο σλάλομ 
με 1:49.81, πάντα στην κατηγορία Β2 και με συνοδό τον Δ. Προφέντζα. Στην συ-
νέχεια η Νίκου βρέθηκε στο Στάιναχ αμ Μπρένερ για ακόμα μία διοργάνωση της Διεθνής Ομοσπονδίας Σκι και στον 
πρώτο αγώνα της στο Super-G ήταν δεύτερη με 58.86 πίσω από την Βρετανίδα Μέμα Φιτζπάτρικ, που σημείωσε 
56.90. Στον δεύτερο αγώνα της στο Super-G ήταν τρίτη με χρόνο 1:01.01, με την Φιτζπάτρικ να κατακτά και πάλι 
το χρυσό μετάλλιο (56.89). Στην ίδια διοργάνωση, κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο στο Super-G με επίδοση 1:14.70.
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«Δημιουργία Αθλητικών Σχολείων για μαθητές - αθλητές με αναπηρία» 
Συν. από σελ. 1 ...για μαθητές -αθλητές με αναπηρία στη χώρα» κατέθεσε στην Βουλή η 
Βουλευτής Β΄ Πειραιά, Σοφία - Χάιδω Ασημακοπούλου. «Σε επιστολή της Πανελλήνιας 
Ένωσης Αναπληρωτών Φυσικής Αγωγής προς την ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., εκφράζεται η 
αναγκαιότητα δημιουργίας των Πρότυπων Αθλητικών Σχολείων και στη χώρα μας σύμ-
φωνα με τις καλές πρακτικές που ισχύουν στα υπόλοιπα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης. Προτείνουν μάλιστα, τα πρώτα Πρότυπα Αθλητικά Σχολεία να δημιουργηθούν στις 
πρόσφατα πληγείσες περιοχές της Ρόδου, του Έβρου, της Εύβοιας και της Θεσσαλίας, 
ως έμπρακτη προσπάθεια βοήθειας και αλληλεγγύης για την παραμονή του τοπικού πλη-
θυσμού στη γενέτειρά του. Η σταδιακή κατάργηση των Τμημάτων Αθλητικής Διευκόλυνσης (ΤΑΔ-ΕΤΑΔ) ξεκίνησε 
τυπικά των Οκτώβριο του 2010 (ΦΕΚ1645/1-10-2010) και ολοκληρώθηκε τον Ιούλιο του 2011, έπειτα από δημόσια 
διαβούλευση οκτώ ημερών. Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας της τότε Κυβέρνησης, ίσως και υπό το 
βάρος των πιεστικών απαιτήσεων που επιβλήθηκαν στη χώρα μας από τα μνημόνια, έκρινε τα αθλητικά σχολεία: 
«αντιπαραγωγικά για τον αθλητισμό και αντιπαιδαγωγικά για την εκπαίδευση». Όμως, από εκείνη τη διαβούλευση, 
αναδείχτηκε η αναγκαιότητα δημιουργίας νέων Πρότυπων Αθλητικών Σχολείων, καθώς και η δημιουργία Αθλητικών 
Σχολείων για μαθητές - αθλητές με αναπηρία, που ποτέ δεν υλοποιήθηκε παρά τις υποσχέσεις για αναβάθμιση της 
αθλητικής εκπαίδευσης. Έχοντας ως οδηγό την αποτίμηση της αποτελεσματικότητας των ΤΑΔ, όπως αυτή συζητή-
θηκε στη δημόσια διαβούλευση και βασιζόμενοι στα ευρωπαϊκά και διεθνή «πρότυπα», η Πανελλήνια Ένωση Ανα-
πληρωτών Φυσικής Αγωγής, θεωρεί πως ήρθε η ώρα το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. να προχωρήσει στη δημιουργία νέων 
Πρότυπων Αθλητικών Σχολείων καθώς και Αθλητικών Σχολείων για μαθητές - αθλητές με αναπηρία, με στόχο την 
κοινωνική δικαιοσύνη και στον σχολικό αθλητισμό, σε νέα βάση, μορφή και πλαίσιο. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
ερωτάται ο κ. Υπουργός: 1. Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης η δημιουργία Πρότυπων Αθλητικών Σχολείων; 2. 
Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης η δημιουργία Αθλητικών Σχολείων για μαθητές-αθλητές με αναπηρία;» Το 

Υπουργείο απάντησε μέσω της Υφυπουργού, κας Δόμνας Μιχαηλίδου ως εξής: «Σε απάντηση του ανωτέρω 
Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστό ότι οι εκπρόσωποι της Διεύθυνσης Φυσικής Αγωγής, προσήλ-
θαν σε συνάντηση με τους εκπροσώπους της Πανελλήνιας Ένωσης Αναπληρωτών Φυσικής Αγωγής στις 31 Οκτω-
βρίου 2023 προκειμένου να συζητήσουν θέματα σχολικού αθλητισμού και ειδικότερα τη λειτουργία αθλητικών 
σχολείων. Το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., λαμβάνοντας υπόψη προτάσεις και άλλων φορέων της εκπαιδευτικής κοινότητας, θέτει 
υπό επεξεργασία όλο το πλαίσιο σύστασης και λειτουργίας των αθλητικών σχολείων με στόχο την κάλυψη των αναγ-
κών όλων των μαθητών-αθλητών συμπεριλαμβανομένων και των μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.»

«Εργασία: συμπερίληψη, ισότητα και ψυχική ευημερία» 
Συν. από σελ. 1 ...συντόνισε η δημοσιογράφος Ζήνα Κουτσελίνη μέσα σε μία 
αίθουσα που δεν έπεφτε καρφίτσα. Το παρών στην εκδήλωση έδωσαν αρκετά 
πολιτικά πρόσωπα όπως η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
Σοφία Ζαχαράκη, ο Γραμματέας ΑμεΑ της Ν.Δ. Κώστας Λολίτσας, ο βουλευτής 
Στέλιος Πέτσας και εκπρόσωποι φορέων και σωματείων ευπαθών συμπολιτών 
μας και πλήθος κόσμου. Στην εκδήλωση συζητήθηκαν ενδιαφέροντα θέματα και 
υπήρχε διάλογος ανάμεσα στους συμμετέχοντες με το κοινό. Μεταξύ των συμ-
μετεχόντων ήταν και ο πρόεδρος του 
φορέα μας, Γιώργος Ρεθυμνιωτάκης, ο 

δημοσιογράφος της εφημερίδας «Η ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ», Δημήτρης Χατζη-
αποστόλου και ο προγραμματιστής ψηφιακής προσβασιμότητας Νίκος 
Αποστολίδης. Τέτοιου είδους εκδηλώσεις ανοίγουν τον δρόμο και χαράζουν 
διαδρομές που οδηγούν στην αγορά εργασίας συνανθρώπους μας, που 
το έχουν ανάγκη και το αξίζουν!!! Μπράβο Στέλιο, γιατί και εσύ είσαι ένας 
αγωνιστής που τα κατάφερες και δεν μας ξέχασες, όπου και αν βρίσκεσαι!!!

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»  

Μπορείτε να μας διαβάσετε ηλεκτρονικά στην σελίδα μας www.keana.gr, στο blog μας “Το Αγκάθι” 
www.agkathi.gr και να μας συναντήσετε σε πολλές σελίδες κοινωνικής δικτύωσης (facebook Συνεργασία-
Δημιουργία και facebook Το Αγκάθι), όπου καθημερινά γινόμαστε δέκτες θετικών μηνυμάτων για το έργο 
και τις προσπάθειες μας. Η διαφημιστική καταχώρηση στηρίζει ουσιαστικά όλες τις προσπάθειές μας. 
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Επίσκεψη του Συνεταιρισμού Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών «ΠΑΝΟΡΜΟΣ» στο Κέντρο μας 
Το Κέντρο μας στα Άνω Λιόσια επισκέφτηκε, εν όψει των εορτών 
των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους, το Διοικητικό Συμβούλιο 
και αρκετοί Συνέταιροι του Συνεργατικού Σχήματος «ΠΑΝΟΡ-
ΜΟΣ». Η αντιπροσωπεία του «ΠΑΝΟΡΜΟΥ» ξεναγήθηκε στα ερ-
γαστήρια όπου παρασκευάζονται οι χειροτεχνίες μας, συνάντησαν 
γνωστά πρόσωπα από παλαιότερες επισκέψεις και συζήτησαν με 
τον Πρόεδρο μας, κ. Γ. Ρεθυμνιωτάκη και τα μέλη μας. Στην επι-
στολή που μας έστειλαν περιγράφουν την εμπειρία τους: «Ο Πρό-
εδρος Κλήμης Δημαρχιάδης, ο Αντιπρόεδρος Κωνσταντίνος 
Λάμπρου, ο Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων Φώτης Πουλής και οι 
Εταίροι Χρύσα Κοτζιά, Βασίλης Μουντάκης, Γιάννης Σαμολαδάς του 
Συνεταιρισμού Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών “ΠΑΝΟΡΜΟΣ” επι-
σκέφτηκαν την Τετάρτη, 20 Δεκεμβρίου 2023, τον Κοινωνικό Συνεταιρισμό Ατόμων με Αναπηρία “ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ - 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ” στα Άνω Λιόσια. Η υποδοχή στο Κέντρο Εργασίας έγινε από τον Πρόεδρο του σωματείου κ. Γιώργο 
Ρεθυμνιωτάκη, ο οποίος αφού μας ξενάγησε στις εγκαταστάσεις, μας σύστησε τον προγραμματιστή ψηφιακής προ-
σβασιμότητας Νίκο, τον δημοσιογράφο Δημήτρη, τους δημιουργούς Γιώργο και Φανιώ που εκείνη την ώρα βρί-
σκονταν στο εργαστήριο κατασκευάζοντας κομψοτεχνήματα, όλοι άτομα με ιδιαίτερες ικανότητες. Ακολούθησε 
συζήτηση προκειμένου να κατανοηθούν καλύτερα οι ανάγκες, αλλά και πιθανές πρωτοβουλίες που θα μπορούσε 
να λάβει ο “ΠΑΝΟΡΜΟΣ” για κάποιους απ’ αυτούς τους υπέροχους συνανθρώπους μας, ώστε να νοιώθουν ενεργά 
και χρήσιμα μέλη της κοινωνίας μας. Πολλά συγχαρητήρια αξίζουν στον κ. Ρεθυμνιωτάκη, που εδώ και δεκαετίες, 
αγωνίζεται με ισχυρή θέληση, αισιοδοξία, περηφάνεια και αξιοπρέπεια, ώστε να βρει τρόπους να καλυτερεύσει την 
καθημερινότητα των ατόμων με αναπηρία στη χώρα μας. Όπως δήλωσε χαρακτηριστικά ο Κλήμης Δημαρχιάδης: 
“Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της δέσμευσης του “ΠΑΝΟΡΜΟΥ” για την κοινωνική ευθύνη και 
μέσα από τη συστηματική μας υποστήριξη στο σωματείο “ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ”, θέλουμε να προωθήσουμε 
την ευαισθητοποίηση σχετικά με τις ανάγκες των ΑμεΑ και να ενθαρρύνουμε τη δημιουργία πιο φιλικού επιχειρη-
ματικού περιβάλλοντος, διασφαλίζοντας την ισότητα των ευκαιριών.”». Τους ευχαριστούμε για την στήριξη τους!

«Γεννηθήκαμε το 40-50-60» (κείμενο που μας έστειλε αναγνώστης και το υιοθετούμε) 
«Γεννηθήκαμε το 40-50-60. Μεγαλώσαμε τις δεκαετίες 50-60-70. Μελετούσαμε τις δεκαε-
τίες 60-70-80. Είχαμε ραντεβού τις δεκαετίες 70-80-90. Παντρευτήκαμε και ανακαλύψαμε 
τον κόσμο στις δεκαετίες 70-80-90. Τολμήσαμε στη δεκαετία του 80-90. Σταθεροποιηθή-
καμε τη δεκαετία του 2000. Γίναμε σοφότεροι τη δεκαετία του 2010. Και οδεύουμε προς 
το 2030. Αποδεικνύεται ότι έχουμε ζήσει οκτώ διαφορετικές δεκαετίες... ΔΥΟ διαφορετικοί 
αιώνες. ΔΥΟ διαφορετικές χιλιετίες... Περάσαμε από το τηλέφωνο τηλεφωνητή για υπε-
ραστικές κλήσεις σε βιντεοκλήσεις οπουδήποτε στον κόσμο, περάσαμε από τις κινηματο-
γραφικές αίθουσες στο YouTube, τους δίσκους βινυλίου στη μουσική στο διαδίκτυο, τις 

χειρόγραφες επιστολές στο email και το WhatsApp. Από ζωντανούς αγώνες στο ραδιόφωνο, σε ασπρόμαυρη τη-
λεόραση και μετά τηλεόραση HD. Πήγαμε στο Video Club και τώρα βλέπουμε Netflix. Γνωρίζαμε τους πρώτους 
υπολογιστές, τις διάτρητες κάρτες, τις δισκέτες και τώρα έχουμε gigabytes και megabytes στο χέρι στα κινητά τη-
λέφωνα και τα iPad μας. Φορούσαμε σορτς σε όλη την παιδική μας ηλικία και μετά μακριά παντελόνια, κορδόνια, 
βερμούδες κ.λπ. Αποφύγαμε τη βρεφική παράλυση, τη μηνιγγίτιδα, τη γρίπη H1N1 και τώρα τον COVID-19. 
Έχουμε οδηγήσει σε τροχόσπιτα, τρίκυκλα, εφευρίσκουμε αυτοκίνητα, ποδήλατα, μοτοποδήλατα, αυτοκίνητα βεν-
ζίνης ή ντίζελ και τώρα οδηγούμε υβριδικά ή 100% ηλεκτρικά. Ναι, έχουμε περάσει πολλά, αλλά τι ωραία ζωή που 
περάσαμε! Μπορεί να μας κατατάξουν ως «ουσιώδεις». Άνθρωποι που γεννήθηκαν σε αυτόν τον κόσμο της δε-
καετίας του 1950, που είχαν μια αναλογική παιδική ηλικία και μια ψηφιακή ενηλικίωση. Είμαστε κάπως "ναι, τα 
είδα όλα". Η γενιά μας έχει κυριολεκτικά ζήσει και έχει δει περισσότερα από κάθε άλλη, σε κάθε διάσταση της ζωής. 
Είναι η γενιά που έχει κυριολεκτικά προσαρμοστεί στην αλλαγή. Ο χρόνος δεν σταματά. Όταν κοιτάς... είναι ήδη 
έξι το απόγευμα. Όταν κοιτάς... είναι ήδη Παρασκευή. Όταν κοιτάς... τελειώνει ο μήνας, όταν κοιτάς... τελείωσε ο 
χρόνος. Όταν κοιτάς... έχουν περάσει 50, 60 και 70 χρόνια! Όταν κοιτάς... δεν ξέρουμε πια πού είναι οι φίλοι μας. 
Όταν κοιτάς... χάσαμε την αγάπη της ζωής μας και τώρα είναι πολύ αργά για να την ξαναπάρουμε. Μην σταματή-
σετε να κάνετε κάτι που σας αρέσει λόγω έλλειψης χρόνου. Μην σταματήσετε να έχετε κάποιον δίπλα σας, γιατί 
τα παιδιά σας σύντομα δεν θα είναι δικά σας και θα πρέπει να κάνετε κάτι με αυτόν τον χρόνο που απομένει.»
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        ΚΚάάττιι   ααππόό  ττοο  ττώώρραα,, 
του Γ. Δημητριάδη            κκάάττιι   γγιιαα  ττοο  ΜΜεεττάά.. .. ..

«Αμπελοφιλοσοφίες», αλλά και πραγματικότητα 
Μου είχε τύχει στο παρελθόν να εργάζομαι απέναντι από 
κοιμητήριο και όταν σκοτείνιαζε, μπορούσα να διακρίνω 
μέσα από τα πεύκα του περιβόλου του, το φως των καν-
τηλιών του, σκόρπια φωτάκια - σαν χριστουγεννιάτικα, 
σκέφτομαι τώρα λόγω εποχής. Το ίδιο ερέθισμα έχει δια-
φορετικό αντίκτυπο στον κάθε άνθρωπο. Κάποιους συνα-
δέλφους τους «έσκιαζαν», εμένα με γαλήνευαν. Σε όλους 

μας πάντως, θύμιζαν το ανα-
πόφευκτο. Αργά ή γρήγορα, 
σ’ αυτά τα καντηλάκια θα 
προστεθεί και το δικό μας και 
κάτω από το φως του θα 
είναι ξεκάθαρο πόσο μικρή 
σημασία είχαν πράγματα 
που τα θεωρούσαμε σημαν-

τικά στη ζωή: πόσο μεγάλο ήταν το σπίτι μας, τι αυτοκίνητο 
οδηγούσαμε, πόσα βγάζαμε, τι τρώγαμε... Όσο φτωχικό κι 
αν ήταν το σπίτι μας, η τελευταία μας κατοικία θα είναι ντυ-
μένη με μάρμαρο και όσο ταπεινό κι αν ήταν το αυτοκίνητο 
που είχαμε, η τελευταία μας «βόλτα» θα είναι με Mercedes 
(«σπουδαία» υπόθεση για όσους έχουν τέτοια απωθημέ-
να). Δεν είναι καταθλιπτικό να σκέφτεσαι το τέλος αυτής 
της ζωής, αντιθέτως, πολλές φορές λειτουργεί ψυχοθερα-
πευτικά. «Προσγειώνει» το νου και σε σπρώχνει να δεις 
τα πράγματα υπό άλλο πρίσμα, να βάλεις άλλες προτε-
ραιότητες, να ζήσεις περισσότερο με την καρδιά σου, δί-
νοντας στα υλικά πράγματα την πραγματική τους αξία, ως 
απλά, χρηστικά αντικείμενα, ασχέτως του αν πιστεύεις σε 
άλλη ζωή ή όχι. Τελικά, συμφιλιώνεσαι με την ιδέα ότι όλοι 
περαστικοί είμαστε από εδώ, οπότε ας δώσουμε αξία στα 
χρόνια μας, χωρίς να φοβόμαστε το τέλος. Για κάποιους 
άλλωστε, σηματοδοτεί την αρχή μιας νέας ζωής -ακριβώς 
όπως κάνει και το τέλος ενός χρόνου. Καλή χρονιά είπαμε;

Αγία Κυράννα, η Νεομάρτυς (8/1 & 28/2) 
Η Αγία Κυράννα γεννήθηκε στο χωριό Αβυσσώκα ή 
Βυρσόκα (σημερινή Όσσα Θεσσαλονίκης), στις αρχές 
του 18ου αι.. Οι γονείς της ήταν ευσεβείς άνθρωποι και 
η ίδια ήταν ιδιαίτερα όμορφη, τόσο στο σώμα, όσο και 
στην ψυχή. Κάποιος γενίτσαρος, φοροεισπράκτορας 
της περιοχής, την ορέχτηκε και προσπάθησε να την αλ-
λαξοπιστήσει για να την παντρευτεί. Για την Κυράννα 
όμως, ούτε τα δώρα, ούτε τα γλυκόλογα ήταν αρκετά 
για να προδώσει τον Χριστό. Ο γενίτσαρος, βλέποντας 
πως χάνει τον καιρό του με τον καλό τρόπο, την έσυρε 
στον κριτή της Θεσσαλονίκης, καταγγέλοντάς την πως 
δηλώσε ότι θα αλλαξοπιστήσει για να παντρευτούν, 
αλλά τελικά δεν το έκανε. Η Κυράννα, χωρίς να φοβη-
θεί τον κριτή και την εξουσία των Τούρκων, δήλωσε ότι 
είναι Χριστιανή και δεν αλλάζει την πίστη της, και έπειτα 
δεν ξαναμίλησε, αλλά μόνο προσευχόταν σιωπηλά. οι 
Τούρκοι την έριξαν στην φυλακή και ο Μπέης του κά-
στρου της Θεσσαλονκης, Αλή Εφέντης έδωσε άδεια 
στον γενίτσαρο να μπαίνει στην φυλακή, για να την βα-
σανίζει. Πράγματι, αυτός ερχόταν, χτυπούσε την Αγία 
και ο Τούρκος δεσμοφύλακας πολλές φορές την χτυ-
πούσε κι αυτός, σε βαθμό που οι άλλες φυλακισμένες 
-ακόμα και οι Τουρκάλες 
και οι Εβραίες- διαμαρτυ-
ρόντουσαν για την σκληρό-
τητά τους απέναντι σε μια 
κοπέλα, που δεν πείραξε 
κανέναν και δεν αντι-
δρούσε στα μαρτύρια. Σε 
μια από αυτές τις «επισκέ-
ψεις» του, ο γενίτσαρος την 
χτύπησε τόσο άγρια, που 
την άφησε μισοπεθαμένη. 
Ένας Έλληνας δεσμοφύ-
λακας τότε, απείλησε τον 
Τούρκο συνάδελφό του ότι 
θα τον καταγγείλει, γιατί 
αφήνει στην φυλακή αν-
θρώπους να βασανίζουν 
τους κρατούμενους, οπότε 
την επόμενη φορά που ο γενίτσαρος ήρθε, ο δεσμο-
φύλακας, φοβισμένος, δεν τον άφησε να μπει. Όμως 
αυτός τον κατέδωσε στον Αλή Εφέντη, ο οποίος επέ-
πληξε τον δεσμοφύλακα, καθώς αυτός είχε δώσει την 
άδεια. Οργισμένος ο δεσμοφύλακας, επέστρεψε στην 
φυλακή, κρέμασε την Κυράννα από τις μασχάλες και 
ξέσπασε πάνω της. Όταν έφυγε, ένα φως κάλυψε το 
σώμα της Αγίας, η οποία άφηνε την τελευταία της 
πνοή, στις 28 Φεβρουαρίου 1751, οπότε και εορτάζεται 
η μνήμη της. Στο χωριό της όμως -ίσως επειδή κατά 
την ημερομηνία αυτή συνήθως έχει ήδη ξεκινήσει η Με-
γάλη Τεσσαρακοστή- εορτάζεται στις 8 Ιανουαρίου.

Ιανουάριος: Με μια ματιά 

  1. Άγιος Βασίλειος Καισαρείας, ο Μέγας 

  4. Παγκόσμια Ημέρα συστήματος γραφής «Μπράιγ» 

  6. Θεοφάνεια 

  7. Σύναξη του Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου 

14. Αγία Νίνα η Ισαπόστολος 

17. Άγιος Αντώνιος ο Μέγας 

20. Ημέρα Μνήμης των Θυμάτων της Τρομοκρατίας 

25. Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος 

27. Αγίος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, Αρχιεπισκόπος 

      Κωνσταντινουπόλεως (Ανακομιδή Λειψάνων) 

28. Ευρωπαϊκή Ημέρα Προστασίας Προσωπικών Δεδο- 

      μένων 

30. Εορτή Τριών Ιεραρχών
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Ενίσχυση και παράταση του Β΄ Κύκλου του Προγράμματος «Κινούμαι Ηλεκτρικά 2» 
Ενισχύεται το Πρόγραμμα «Κινούμαι Ηλεκτρικά 2», που αφορά στη χορήγηση κι-
νήτρων για την αγορά ηλεκτροκίνητων οχημάτων από ιδιώτες, με τροποποίηση 
Κοινής Υπουργικής Απόφασης, η οποία προβλέπει παράταση του Προγράμματος 
έως τον Απρίλιο 2024, σημαντική αύξηση της χρηματοδότησης και τροποποίηση 
του πλαισίου, ώστε να επιταχυνθεί ο ρυθμός απορρόφησης των κονδυλίων και η 
διαδικασία καταβολής των επιδοτήσεων. Ειδικότερα, με την ΚΥΑ που υπεγράφη, 
τροποποιείται ο Β΄ Κύκλος του Προγράμματος ως εξής: αυξάνεται ο προϋπολογι-
σμός της δράσης στα 65 εκατ. ευρώ και παράλληλα, παρέχεται η δυνατότητα με-
ταφοράς αδιάθετων πόρων από μία κατηγορία οχημάτων σε άλλη, για την οποία 

οι πόροι έχουν εξαντληθεί. Ορίζεται προθεσμία 45 ημερών για την υποβολή δελτίου παραγγελίας οχήματος από 
τον δικαιούχο, με καταβολή προκαταβολής ή συμφωνητικού χρονομίσθωσης με προκαταβολή. Η ρύθμιση αφορά 
αιτήσεις που έχουν ήδη εγκριθεί και συμπεριληφθεί ή θα συμπεριληφθούν σε απόφαση υπαγωγής. Σημειώνεται 
ότι σε περίπτωση μη υποβολής των ανωτέρω, η αίτηση θα απορρίπτεται και το ποσό της επιδότησης θα αποδε-
σμεύεται. Περιορίζεται το χρονικό διάστημα για την ολοκλήρωση της αγοράς του ηλεκτρικού οχήματος από 12 σε 
8 μήνες, από την ημερομηνία υπαγωγής στο Πρόγραμμα. Με τις παραπάνω ρυθμίσεις περιορίζεται το πλήθος των 
αιτήσεων που παραμένουν ανενεργές και απελευθερώνονται πόροι για την υποβολή νέων αιτήσεων από ιδιώτες 
ή νομικά πρόσωπα, οι οποίοι έχουν τη δυνατότητα να προχωρήσουν άμεσα στην αγορά ηλεκτρικού οχήματος. 
Προς αυτή την κατεύθυνση, παρατείνεται η προθεσμία υποβολής αιτήσεων στο Πρόγραμμα, ως τις 30/4/2024.

Συνεχίζει τις δράσεις για την ανάπτυξη της μελισσοκομίας ο Δήμος Φυλής 
Με ημερίδα και σεμινάριο μελισσοκομίας συνεχίστηκε το πρόγραμμα των 
συντονισμένων ενεργειών του Δήμου Φυλής να γίνει φιλικός στη μέλισσα. Η 
πρωτοβουλία εντάσσεται στη συνολική οικολογική στρατηγική του Δήμου, 
που περιλαμβάνει, επίσης, την ενεργειακή και υδρολογική αυτοτέλεια και την 
ανάπτυξη της ελαιοκομίας, με τη δημιουργία νέων ελαιώνων στους κοινόχρη-
στους χώρους του Δήμου. Ο Δήμος Φυλής δίνει ιδιαίτερη σημασία στη με-
λισσοκομία, τόσο για την αναπτυξιακή, όσο και για την οικολογική της διάστα- 
ση, καθώς ο ρόλος της μέλισσας ως επικονιαστή είναι πολύ σημαντικός για 

τη βιοποικιλότητα, και η ενασχόληση με την μελισσοκομία ήδη αποδίδει καρπούς, καθώς, μέσα στα τελευταία τρία 
χρόνια ο αριθμός των μελισσοκόμων έχει αυξηθεί στους εβδομήντα, με ένα ζωικό κεφάλαιο που μετρά, περίπου, 
επτά χιλιάδες σμήνη (κυψέλες). Βασίζεται στην επιστημονική υποστήριξη του κρατικού φορέα ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ 
και τη συμπαράσταση του νεοσύστατου μελισσοκομικού συλλόγου, ο οποίος συσπειρώνει τους ντόπιους μελισσο-
κόμους αλλά και της καινοτόμου εταιρείας του μελισσοκομικού χώρου ANEL, που έχει την έδρα της στο Δήμο 
Φυλής. Με τη συνεργασία των παραπάνω, ο Δήμος έχει καταρτίσει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα που περιλαμ-
βάνει τη δημιουργία Πάρκου Βιοποικιλότητας, Θεματικού Πάρκου Μέλισσας για την περιβαλλοντική ευαισθητοποί-
ηση του πληθυσμού και ιδιαίτερα των νέων και Ακαδημίας για την πιστοποιημένη εκπαίδευση νέων μελισσοκόμων.

ΔΕΗ: Αποκατάσταση 13.600 στρεμμάτων στην Πάρνηθα 
Η ΔΕΗ υποστηρίζει έμπρακτα την εθνική προσπάθεια για την άμεση ανα-
συγκρότηση και αποκατάσταση των καμένων εκτάσεων της περιοχής της 
Πάρνηθας, μετά από την πυρκαγιά του Αυγούστου του 2023, και πιστή στις 
Αρχές Βιωσιμότητας ανέλαβε τη χρηματοδότηση και υλοποίηση αντιπλημμυ-
ρικών παρεμβάσεων των καμένων εκτάσεων σε δύο περιοχές της Πάρνηθας, 
το Ρέμα Γιαννούλας και το Ρέμα Φίχθι, συνολικού εμβαδού 13.626 στρ. Το 
κόστος του έργου για το οποίο επελέγη η ΔΕΗ από το Υπουργείο Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας, ως Ανάδοχος Αποκατάστασης και Αναδάσωσης της 
Περιοχής 2, ανέρχεται σε 2.500.000€. Το έργο έχει ήδη ανατεθεί από τη ΔΕΗ 
σε τρεις έμπειρους Δασικούς Συνεταιρισμούς οι οποίοι ξεκίνησαν την υλοποίησή του υπό την επίβλεψη δασολόγου, 
ώστε να εκτελεστεί σύμφωνα με τους κανόνες της δασικής επιστήμης και τεχνικής, αλλά και τις προδιαγραφές της 
εγκεκριμένης μελέτης και τις οδηγίες της δασικής υπηρεσίας. Οι εργασίες αναμένεται να ολοκληρωθούν έως τα 
τέλη Φεβρουαρίου. Θα κατασκευαστούν κορμοδέματα 326 χλμ και άλλες αντιπλημμυρικές παρεμβάσεις όπως κλα-
δοδέματα, κορμοφράγματα και σανιδότοιχοι, για την κατασκευή των οποίων θα υλοτομηθούν τα καμμένα δέντρα.
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Σταμούλης Δημήτριος 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 
Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 
Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 
Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Kαλκανδής Χρήστος 

Ειδικότητα: Αγγειοχειρούργος 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 32  

ΤΚ 11526 Αθήνα  
Τηλέφωνο: 2107798314, 6945077771 

Εmail: christos@kalkandis.gr 
Web: www.kalkandis.gr 

Μαρμούτα Λεμονιά 
Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 
13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 
Εmail: lmarmouta@gmail.com 

Νικολάου Άννα 

Ειδικότητα: Χειρουργός Γυναικολόγος 
Διεύθυνση: Δ. Διαμαντίδη 25 

18120 Κορυδαλλός 
Τηλέφωνο: 2104956700, 6973844277 

Εmail: nicolau@otenet.gr 

ΑKTINA CENTER - Λιαράκος Βασίλειος 
Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 
Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528, Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107241888, 6972424606 

Εmail: vsliarakos@gmail.com 
Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 
Web: www.ilgalanopoulos.gr

Αγγελάκος Μιχαήλ 
Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 
11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Πανέρης Παντελεήμων 
Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 
Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 

Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 
Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 
Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 
Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 
12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 
Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Χρονόπουλος Αναστάσιος 

Ειδικότητα: Αγγειοχειρούργος 
Διεύθυνση: Πινδάρου 3 

10671 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107259158, 6944357899 

Εmail: chronopoulos5@gmail.com 

Δαμάσκου Πάρις 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Άνδρου 5 

11257 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 6982995125 

Εmail: parisdamaskou@gmail.com 
Web: www.linktr.ee/parisdamaskou 

Kούγιας Μάριος 

Ειδικότητα: Πνευμονολόγος 
Διεύθυνση: Δελβίνου 44, 11363 Κυψέλη 

Επαμεινώνδος 42, 17674 Καλλιθέα 
Τηλ.: 2108847777, 2109421107, 6932221130 

Εmail: marioskougias@hotmail.com 
Web: www.spirometrisi.gr 

Kαϊτσά Ειρήνη 

Ειδικότητα: Αιματολόγος 
Αιματολογική Κλινική ΙΑΣΩ 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 
15123 Μαρούσι 

Τηλέφωνο: 6974437252 
Εmail: kaitsa1@hotmail.com

Γιασσάς Στυλιανός 

Ειδικότητα: Παθολόγος-Ογκολόγος 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 

15123 Μαρούσι, Β΄ Ογκολογική Κλινική ΙΑΣΩ 
Τηλέφωνο: 6977985600, 6974442289 

Εmail: sgiassas@yahoo.com 
Web: www.ogologos-giassas.com 

Μιχοπούλου Αλεξάνδρα 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 94 

11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 6988203396 

Εmail:alexandra93michopoulou@gmail.com  
Web: www.amichopoulou.com 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 
Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 
Web: www.adlaser.gr

Καπουλέα Αμαλία 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Καφαντάρη Γεώργιου 26 

17343 Άγιος Δημήτριος 
Τηλέφωνο: 2108050231, 6972783107 

Εmail: amaliakapoulea@gmail.com

Αρβανίτη Παναγιώτα 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 34  

ΤΚ 11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 6941499992 

Εmail: g.arvaniti2@gmail.com 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ  

«ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»«ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ» 

Η διαφημιστική καταχώρηση στηρίζει 
ουσιαστικά όλες τις προσπάθειές μας. 
Επικοινωνήστε μαζί μας για τους τρό-
πους προβολής σας στο έντυπό μας.

Καράντζαλης Χρήστος 
Ειδικότητα: Φυσικοθεραπευτής 

Διεύθυνση: Καραγιαννοπούλου 29 
32131 Λιβαδειά 

Τηλέφωνο: 2261300459, 6944146778 
Εmail: karantzalisxristos@yahoo.com 


